
Hatodik évfolyam. 

KÖZIGAZUGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KözMÓVELŐDESI És SZÉPIRODALMI HETILAP 
VÁRMEGYE TIVATALOS LAPA, Az UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, AZ UDVARHELYNEGYEI ÁLTALÁNOS ramró- nerasínat 

ÖÉS Az UDVANHELTNEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

EPAETS DIJAK : Egész évre 8 kor elévre 4 kor. Ne- 
évre 2 kor. Pa apok-, tamiték gazdasági egyleti tagok- és Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

Hivatalos hirdetések 100 szóig szó 4 fillér, 
2 fillér, magánhirdetések L] cm.-ként 6 fillér, többszöri közlés- 

előljáróknak egészévre 6 ko slnita- -egyl : gylet tag ainak, 
nél 4 fillérért k Be N é sora 1 kor. Hi rdetés 

és 

rörfrerke őknek 5 kor példány ára 16 fillér. egET E GH PA L. Etér dija előre fizetendő. 

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. : ő — Hirdetéseket e reszére elfogad minden hirdetési iroda. — 

SZERKESZTŐSEÉG És . : BETEGH PÁL könyvl tató és könyvkötő üzlete uteza), hova minden e lapot érdeklő előfizetések 

és artasek intézendők Kéziratok nem adatnak vissz. 

Kinek is terhelné a lelkét? : nem támadnának fel, kiket a vétlkes könnyel- te bbe k ma már a közlekedéső igyi viszenyelk melyek 
következtépen a nép otthonától a megélhetés kedvéért 

(G.)- Nem nagy dologról van szó. Mindössze törvény világosan, félreérthetlenül és felre- 
annyi az egész, hogy pár nap előtt Körispatak magyarázhatlanul követeli, hogy az iskolai 

reomt egy régi, ToZOga iskola ezélokra használt épületeknek szilárdan, massziv 

iz perczezel azután, hogy a jelenleg nyári anyagból és egészsegügyi tekintetben kifogás- 
menedékházul szolgáló épületből eltávoztak a talanul kell elmeltetmiök. 

vermekek ! És a népiskolai törvény rendelkezéseit ki 

zt mondják, a kik látták, hogy azokból a hajtja végre? A törvényhatósaág. És ki ellenőrzi, 

csöppségekből ha pár perezezel korábban dül : hogy a törvénynek érvény szereztetett-e ? Állami 

össze az a ronda alkotmány egyetlen egy és községi iskoláknál a közigazgatás, felekezeti 

sem kerül élve édes anyja karjaiba. iskoláknál még a megfelelő egyházi hatóságok is. 

Hát hiszen — vélekedünk a mai nelm- Ezek közül vajjon melyik vállalná el a 

törödöm világban — micsoda baj is eredne, ha felelősséget a rombadólt iskoláért és meghalt 

negyven- ötven szegény székely poronty csönde- gyermekekért ? Vajjon kinek a lelket nyomná 

sen elalszik az Urban, maguk után hagyva ugyan- ötven ártatlan teremtés borzasztó halála ? A tan- 

annyi siró, kezeit tördelő anyát és szitkozódó, felügvelőnek-e, vagy az illetékes közigazgatási 

átkozódó apát?! Hát semmil Kevesebben marad tisztviselőnek, vagy az eg menve esperesnek ? 

: 
s 

nánk ötvennel! Legalább nem kellene a szájukba 
kenyeret keresni, nem kellene vesződni velük, 
mig embernyi emberekké cseperednének . 
punktum. Kinek mi gondja aztán egyébre ? ! 

De nem! Igy beszélnünk nem szabad! Ha- 
lálos vétek volna Isten és a magyar nemzet 
ellen. Olyan kevesen vagyunk még mindig, hogy 

Széchenyi intését nem feledve – az apa- 

gyilkosnak is meg kellene kegyelmezni, nem- beldsoak konbar s homap lörem szell Kálmán 
T 1SZterl ö 

elv elböee alatt ragveznbet 
szaktanácskozás lesz, mely a gy 

misülésnek. tésének kérdésével szpesolatosan különösen a szegény- 

Pedig csak egy hajszálon függött, hogy vá- ügy, a 

ratlanúl gyász nem borult Körispatakra s a vakoő a polgárság dozatkesz éget nem igénylő 

temetőkert lakói ijesztő mértékben meg nem lon való egyszerüsítését van hi valv megvitatni. 

Mentékadó körökben már régen érzik ama visszásságot, 

szaporodának nehány óra alatt. Hiába köveln é mely a jelzett ügyek emegéből kifolyólag a 

aztán ezt a „véletlen szerencsétlenséget egy Trentalom nyomorba jutott tagjainak lelki meghason- 

csomó fegyelmi vizsgálat, felfüggesztés; hiába lását szüli, a mi a közerkölcsiséget és közbiztonságot 

irnának be árkusokat jegyzőkönyvekkel; hiába veszélvezteti; az idegenben beteggé és koldusokká vált 

vallatnának füt-fát, boldogot, boldogtalant, hogy szükségszerű támogatásá által melz 

végre is kiderüljön mindem ki tokallm áa Csak Dajokon segiteni annál égetőbb sztkzég ne fejlet- 

Nem tudom, hiba pre ha annak csal- 
hatatlan konstatálása mellett, hogy ki pápista, 
ki kálvinista; ki tartozik Széll Kálmán pártjához, 
ki a Bánffy Dezsőéhez: egy-egy tekintet az e 
ke fölött is megpihenne .. 

A közigazgatás retormja A Budapesti Naplo
 irja : 

l 
l 

müség a szűette gerendák alá temettek. 

: 
: : 

messze vidékekre elbara ngol, de nyomorba 

ván, a humanitárius ügyek rendezetlen volta mia a 
pusztulásnak és züllésnek van kitéve. Nehogy a társa- 

dalmi bajok e miatt is elmérgesedjenek, a miniszter- 

elnök most ezeknek az ügyeknek olyan rendezését 
óhajtja, mely a népnek lehetővé tegye, hogy a humani- 
tárius védelmet bárhol az országban igénybe vegye a 
nélkül, hogy ezáltal a községek uj megterheltetést szen- 
vedje nek. A minisztereinök maga fog a tanácskozáson 

elnökölni és meghallgatja a szakembereket, mert ki 
fejezett óhaja és szándéka, hogy a létesitendő reformok 

ne teoretikus elvek, hanem a gyakorlati életben bevált 
intézményeknél szerzett ehevékele 

vel valósíttassanak meg 

geg gyzök iskolája. 
aug l. 

ik előző közöltük a jegyzői tan- 
folyamok tanitási anyagát. Most közöljük az életbe- 
léptetési l eva foglalt következő intézke- 
déseket, amelyekben számos kerdezősködő olvasónk 
megtalálja a kért felvilágositásokat. 

A tanfolyamok tanulmányi időtartama szeptember 
1-től junius 30-ikáig terjed. 

anfolyamra való állandó felügyeletet a kor- 
mány heveben az iülető városi (vármegyei) főispán 
gyakorolia 

A tanfolyam élén a belügyminiszter alta kineve- 
ett igazgató áll. A tanfolyam tárgyait brteymi 

állal kinevezett szakegyének adják e 
községi közigazgatási vizsgálati e elnö- 

két es tagjait a tanfolyami előadók, valatmimé maás szak- 
erők sorából a belügyminiszter nevezi 

A tantolyamra csak az vehető aki: a) fő- 
gimnáziumi vagy főreáliskolai nyolecz zblt vagy 
ezen középtanodákkal egyenrangu más középfoku isko- 

lát, vagy megfelelő katonai tanintézetet si 

zett; b) az iskolai tanulmányok befejezése után vala- 

mely községjegyzői (községi vagy körjegyző vagy r. t. 
városi jegyzői) irodában legalább égy evi gyakorlatot 

széndékat aug. 20 (a 
1 között) az igazgatónál, 

nincs mit ptetnk a téjbe! A kinek vagyona van, 

annak van mit szeressen. Nem mindenki olyan bo
lond, 

ee hogy még most sem tudna hél- 

A ,SZÓKELT-U -UDVARHELY TÁROZÁJA 

„Az egyiket viszik. viszilt esküvőre. 
(rta és felolvasta: Czirmay Lajos.) 

A Székely-Udvarhely"
 eredeti tárczája. kül é 

Juliska szintén elkomolyodott az anyja figy
elm csrda areza lamt, hogy lelke 

tetésére s a romlatlan lélek öszintesegével kij t kapott. Szerette volna, ző Sz 

e 'sugarával bevilágithatna felesége sötét a s 

hogy ő még nem akar férjhez nerté 
Éppen akkor lépett be az apja s látva leánya 

könnyes szemeit, a jelenet után tudakozódott. Juliska 

apjához simult s mint egy mentő csóolnakba kapaszkodó 

fuldokló, ugy bizott apja férfias erejében és vrönaét 

szeretetében. Mintha tudta volna, hogy 
apja őt vé 

- No ne sirj többet édes leányom, hisz ez nk 

tréfa az egész. Menj hátra a kertbe s lásd meg, hogy 

a bárányoknak nincs-e valami bajok ? Ha Jóska ne 

itatta a marhákat, hajtsátok be a borjukat is s 

bárányokat is a kertből. Igy szent volt a béke. 

kedvét visszanyerte s nem volt az a bárány, a melyik 

külömben ugrált volna, miut a hogy kiért a szép 

füves kertbe a Jóska társaság: 
Azonban a nap sincs ele nelkül. Jóskának a 

habár fájt, hogy kemény szavakat használ, leán
ya 

vallásos érzelme érdekében türte azt is. 

hogy esküvésünk alkalmával a tiszteletes ur kérdésére, 

tam volna meg, ha egy falu vagyonát hoztad volna is 

tudva reá kényszeriteném gyermekemet, hogy ham 

lelket a Juliska örömének ragyogó sugarai mind s
öté- paradicsomát. 

tebb és sötétebb foltokkal homályosították be. Jövő Teringette, milyen pap lett volna kend édes 

életének remény képei, más szinbe kezdtek 
megjelenni gazdám !! Én sem mondom hogy nem ér semmit a 

lelki szemei előtt. Nem tudta felejteni a Ferencz szeretet, de ha az a szép két birtok egy helyre 

uram me nyét. 

-Jaj ,hallá-e" szerelemmel nem élünk meg, ha 

Lásd édes feleségem, ha én azt tudtam volna, 

az én Istenem előtt hamisan nyilatkozom s azt, a mit 

ott elmondtam, meg nem tarthatom, soha se házasod
- 

a Az igazi vallásos ember nem azért csel
ekszik 

ugy a mint a vallás szertartása kivánja, hogy mások 

elitélik, ha nem teszi, hanem azért, hogy ne itélje el 

jó Isten. Soha se lenne nyugodt a lelkem, ha éen 

esküvel megbántsa Teremtőjét s képmutatásával pekolla
 

változtassa nemcsak a saját, hanem családja földi 

rül s az a sok gyönyörü marha mind a Péter János 

— Szegény leányka ! mind elkeseredett vala. Mért uram udvaráról bömböl k, lesz-e a faluban o
lyan 

is boszantod hiszen még alig h7 cves hát ember, a ki higyje, hogy a szép k
őházban nem boldog 

szébp 

Harmad nap mulva Jullska 
Peler Jánossal. S hogy el ne r 
er kértek. 

zasság egy hétte 
t háznál lázasan készülte 
nem száradt fel a köny karpunkolna 
dig bajtogatta. soha sem l a 
édes anyám ! 

Egy gyönyörü eggelen uliska 
kertbe. A harmat a fajdalom barmataral lelkeze 
nap már félig felmutatta rag yo 
sugaraival dalolásra hivta á sze 
avarból két szeép kek szem 
hajlik s ket szerény ibolva h 
össze hulló önye 
kat az avarból, hogy 
megett lépteket balt el 

Ahle vagy Jóska 
Én vagyok s 

látlak többe. e 

hogy tudna okos a menyecske? Hagyjuk édes ga azdám azt a 

— Nem is kell oda 40 esztendő hallá- Aztán szót az urakra, mert a beszéddel nem sokra megyünk, 

olkozás szükséges annak, a kinek hanem sokkal jobb, ha okied. is imogatás helyett 

anyja s apja van 9 Minden jó szülő abban igyeks
zik, 1 

hory minél előbb s mentől jobb he vr adja a venme 

két. Ma délután is még csak egy asszony se volt
, 

ki azt ne mondta volna, hog Juliska Péler ára
ssal 

igazán megtalálják egymást. F
erenezné azt is mondta, 

hogy a jövő e jónek, mert Jánosnak a 

sorozása kitö mmá zasodh hatik Én mondtam is is, 

eker oda 
üzhelyük 
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bemutatá a mellett — szóval vagy irásban bejelenti. 
Az igazgató a felvételi kérvények felett rendszerint 

saját hatáskörében határoz, az aggályosnak látszó 
kérvényt az előadól értekezlet elé terjeszti, melynek 
határozata ellen öt nap alatt a belügyminiszterhez 
lehet felebbezni Ha valamelyik tanfolyamra tulsok 
hallgató jelentkezett, ezek egy részét a belügyminiszter 
mási tanfolyamra utalhatja 

A tanfalyarallgaték évi tandija 40 korona 
amely félévenként 20-20 koronás részletekben 
fizetendő. 

A hallgatók előmenetelének megállapitása czéljá- 
bDól, a heti rendszeres szemináriumi gyakorlatokon és 

gyakori irásbeli feladatokon kivül, havonként colloduiu- 
az első felév végén pedig az igazgató és az 

Nető előadó jelenlétében nyilvános vizsgálatok tartat- 
nak. Az, aki az első felévi vizsgálaton kielégitő készült- 

séget nem tanusitott, a második félév hallgatására csak 
azzal a feltétellel bocsátható, hogy a második félév 
első hónapja végen ujabb vizsgálatra jelentkezni köte- 
les. Ennek elmulasztása, vagy az ujabb vizsgálat nem 
mekel esetén az egész tanfolyamot ismétel- 

1 
községi közigazgatási vizsgálat tárgyait a tanév 

mindket felében előadott tantárgyak képezik. A vizsgá- 
lat irásbeli és szóbeli. 

Az irásbeli vizsgajat a gyakorlati közigazgatás 
tartogó érdésekre adandó irásbeli indokolt 

feleletből, különösen egyes, a községi közigazgatási 
örökösödési eljárás és községi biráskodás köréből vett 

eseteknek irásbeli elintézéséből áll. Az irásbeli vizsgálat 
kérdéseit az összes előadott, illetőleg vizsgálati tárgyak 
sorából a vizsgáló bizottság álhtja össze. A kérdések 
közül minden jelölt eglen 3 tárgy köréből sors 
szerint egyet-egyet válas Az irásbeli munkálat 
kész iksenel melynek korktana legfölebb 8 órára 

terjedhet, ihindie jelen kell lennie a vizsgálóbizottság 
egy tagján vagy az elnök által kijelölt felügyelő 
biztosnak, ki a jelölteket a nktnvékkel s egyéb 
szükséges segédkönyvekkel ellát, 

szóbeli vizsgálat, elye időtartama minden 
egyes jelöltre nézve legalább 1 óra, nyilvánosan tar- 
tatik s az irásbeli feladatok megvitatásával veszi 
kezdetét, ezenkivül a jelölthöz minden egyes tárgyból 
legalább egy kérdés intéztetik. 

A vizsgálat befejeztével a vizsgáló bizottság zárt 
ülésben határoz annak eredménye felett s határozatát 
azonnal nyilvánosan kihirdeti. Elfogadás esetén a minő- 
sités egyszerüen vagy kitüntetéssel történik. Kitüntetés- 

sel minősités csak egyhangu ere utján, mig az 
egyszerü minősités szótöbbség történhetik. A 
minősités az a ab) án, az irásbeli és 
szóbeli vizsgálat álla- 
pitandó me 

szóbeli vizsgálaton 1 vagy 2 tárgyból vissza- 

vetett jelölt 3 hónap multán letehető részleges pót- 
vizsgálatra utasitandó A reszleges pótvizsgálat két 
izbeni sikertelensége esetén az egész vizsgálat ismét- 
lendő. A tobb mint 2 tárgyból visszavetett jelölt a 
feljes vizsgálatnak 6 hónap multán ismétlésére utasi- 

tandó. Az ismeételt vizsgálatnak sikertelensége esetén, 
oet a tanfolyam ujból végzése után van másodszori 
ismetlésere bocsátásnak helye. 

Egyik tanfolyamról másikra félév közben át 
lépni egyáltalán nem lehet; az első félév végén is 
csak belügyminiszteri enedélely 

Vizsgálatot rendszerint ve ott lehet tenni, a hol 
az illető a tanfolyamot hallgatta; más tanfolyamon 

vizsgázhatásra indokolt esetben a belügyminiszter ad- 
hat engedélyt. Ismételt, vagy pótvizsgálat azonban csakis 
ott leté a hol az első kiserlet történt. 

1900—1, 1901-2. és 1902-3. tanévekben 
tanfolyáo arlsatólal felvehetők : 

00. év szeptember hónap 1-én tényleges 
szolgalatban álló községi aljegyzők (segédjegyzők, 

jegyzősegédek), jegyző- koae és jegyzői irnokok 
is, amennyiben 3. évi I. t-ecz. 6. §-ában előirt 
iskolai alapképzettségen hat nzt reáliskolai, 
polgári iskolai osztály, avag n középtanodákkal 
egyenrendü kereskedelmi iskolai, v emegtelelő katonai 
tanfolyam sikeres végzésén) kivül 1900. évi szeptember 
hónap 1-ét megelőzőleg megkezdett legalább egy évi 
gyakorlatot tudnak kimutatni, ha egyébként a fenti 
elelmek pontokban foglalt követelményeknek meg- 

is 

gy 

nek fent emlitett 3 tanéven belül tanfolyam- 
hallgatókul felvehetők továbbá azok a községi aljegyzők 
(segédjegyzők, egásegéol jegyzőgyakornokok és 

jegyzői irnokok is, akik 1900. szeptember hónap 1-én 
hadkötelezettségi enen szolgalatot teljesítenek, 
amennyiben ennek teljesitésére közvetlenül hivatali 
szolgálatokból vonultak be és a mennyiben a fent 
említett feltételeknek egyebként megfelelnek. 
A tanfolyamra felvétel, illetőleg községi közigaz 

orlat zolása az illető községi vagy körjegyző- 
ek vagy r. t. osi jegyzőnek az alispán által lát- 
mozott pigonyianya szolgál. A végből, hogy a lát- 

zó alispá n a gyakorlat tényleges kitöltését ellen- 
esse, bszlrr (r. t. városok Polgarmestereő 

területen alkalmazott s a tanfolyam 
séges kola e r 

egédek 

rnokol tat a lépését, « 
való átlépesel, ögverinten 

at a 

zatm vizsgálatra bocsátás feltételeül kitüzött egy évi 

.. z 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- A király 70-ik szülétésnapja és a törvényható- 

ságok. Kolozsvár városa — irj Magyarország 
a király 70-ik születésnapját nagy kanye ünnepli mer 
Az ünnepély programmját egy e czélból összehiv 

előértekezlet megállapitván, égyben felkérte a 

mestert, hogy az orszá törvényh atóságait átiratban 

hivja fel arra, hogy az ek azt a modját fogad- 
ják el, a mint A kolozvári ünnepély 
programmja a kö Augusztus 17-én este a 
város szó okott modon való világ tása mellett a várost 
környező ket gyujtanak. 2. Aug. 

18-án d e. 10 orakor a törvényhatóság testületileg részt 
vesz a halaado isteni tiszteleten. 8. Az isteni tisztelet 
végeztével rendkivüli törvényhatósági közgyülést tarta- 

nak, melyen a tanács inditványt fogja előterjesz- 

teni, hogy a királyt eze gyülésből születésének 70-ik 

érreránlóa kella tavika uton üdvözöljék. 
evezések A marosvásárhelyi kir. itélőtábla 

elnöke Bee detván helybeli kir. adótisztet, végzett 
joghallgatót, a marosvásárhelyi kir. itélőtábla kerületébe 

a helybeli kir. törvényszékhez dijas joggyakornoknak 
nevezte ki. A kiváló tehetségü, lelkiismeretes és szor- 

galmas szbviselő ezen uj irányu törek kvéséhez őszintén 

gratulálun yakáts József posta- és távirdatiszti 
tanfolyam- kelg m kir. posta- és távirdagyakornok- 
nak neveztetett ki. 

— A kőrispataki iskola összeomlása. Megbotrán- 
kozással vettük hirt, ho ogy vármegyénkben Kőris- 
patak község iskolája e hó 2-án elmn háromnegyed 
8 óorakor pár perezezel azután, hogy az apró óvo ás 
gyermekek szünetre kijöttek, óriási abaljal összeomlott. 
Ugy a kir. tanfelügyelő, mint a vármegye alispánja sür- 

gősen ezködtk a mulasztás okának felderitése tár- 

vában. Ezen szomoru alkalomról szól mai vezérczik- 

kelyünk is. Ajánljuk közfigyelembe. Csodálatos, hogy egy 
ilyen ügyről a hivatalos jelentés a központba még csak 
tesnzpelt érkezett be. 

a tás. A Benedek Pál eltávozásával 
megüresedett bethfalvi ev. ref. egyház papi állomására 
e hó 8-án Baczó Lajos kösmődi ev. rel. papot válasz- 
tották meg egyhangulag. Baczó uj állomását körülbelől 
október honapban fogja elfoglalni. A kösmődieknek 
Baczó távozása érzékeny veszteség, mert benne egy 

valóban mintapapot vieszitenek. A belhfalviaknak csak 
gratulálhatunk igen helyes választásukhoz. 

unitárinsoknak Homoród fürdőn evenkint 
tartatni szokott aratási hala-ünnepe a szokásos hála-adó 

istenitisztelet alakjában ez idén folyó hó 19-én (vasár- 

nap) lesz. Az ünnepi predikátor Ürmösi Károly homoród- 
jánosfalvi unitárius lelk ki ismert szónoki tehetségé- 

vel méltóképen fogja s olgálni az Urat. Az érdeklődök 
figyelmét szivesen felh ezen szép és Isten előtt bi- 
zonyára kedves hálaadó-ünnepre. 

léhészeti előadások. 
ban. Nag János méhtenyés 

délután laszt 7-él 
Kará nfalya, de lután pedig 

község ekben méhteny i szakelőadásokat 
hivjuk a közönség gyelmét e előadá- 
sokra, hol mindenki ingyen ve részt s szerezhet 
magának hasznos okulásokat. 

eghivó. A Felső- Boldogasszonyfalván szün 
időző onk áitjuság folyó hó 19-en jótékonyczélu ko- 
saras nyári tánczvigalmat rendez, melyre a t. közön- 

séget haroll meghivja a rendezőség. 
irtokrendezés ügye vármegyénkben lázas 

emáyl fel Mig más helyeken egyes fürdők hüs 
árnyaiban pihennek az igazságszolgáltatás emberei, addig 
nálunk a perzselő forróságban kir. törvényszekünk három 
birája dolgozik a legbuzgóbban falukon a birtokrende- 
zéssel. Még a kir. telekkönyvvezető is kiszállitották. Ez 
valóban helyes és üdvös s feltétlenül szükséges. 
Gazdaközönségünk régi óhajtása s éppen ezért a legna- 
gyobb elismeréssel edőntk ontov Gyula kir. tör- 

vényszéki elnök bölcs intézkedésének a ki méeg nyári 

szabadságát is feláldozta e nagyfontosságu akczió érde- 
kében. A birtokrendezés ügye tehát rohamosan halad 
s ha a hónapok óla e folytlán üresedesben 

uk 

H o m or ó dj ara - 
si szaktanár e hó 26-án 

én délelőtt Homoród- lek, 

vagy hanyatló helyzetét feltétlenül 

elismertek s a székely névnek ott is becsületet szerzett. 

zán bölcsen gazdálkodva, fényes eredményeket ért el 
Jeléül annak, hogy e pénz a 

hálálja szorgalmával az atyai támogatást. Három év óta 

sonet a kamarától - tólag - senki sem látogatta 
meg, hogy vajjon a segély n 

egy ilyen látogatás kiszamthatlan lendületet adhat; 

szükség esetén egy erélyes fellépés az esetleges bukás- 
tól 
nösen a kisiparosok — általában igen sajnosan tapasz- 
talták az eddigi rendszer mellett, hogy sem a szeékely 
kamára, sem pedig az iparfelügyelőség — talán rend- 

kivüli el oglaltsága miatt – közvetlenül nem foglalko- 
zótt ügyeikkel. S egyesekben azon hit vert gyökeret, 
hogy ezek az ipari élet közvetlen előmozditására hiva- 
tott tényezők : csak saját székhelyükön látják meg mé 

az érdemesebb iparosokat is. Szóval csak azokért tesz- 
nek, azokat ajánlják s ugyszólva azok érdekében teljes 
protekcziót gyakorolnak a kamara kerületében levő 
iparosok nem kis boszuságára és hátrányára is. Ismerünk 
olyan iparosokat, akik nemcsak a Székelyföldön, de az 

talán a külföldön is megállják helyüket. 
párisi ösztön- 
nyerték meg, ndjá 

nem voltak marosvásárhelyiek. Terkonrok hogy mig 
Maros-Vásárhely iparosai öt ösztöndijt, addig más vár- 
megyék pályázó iparosai csak kettót nyerhettek az 
egész kamarai kerületben. Ezen okok igen jelentékenyek 
az iparfejlesztés sikeres, eredményt teremtő nagy mun- 
kájához, melyet Hegedüs Sándor, a székely miniszter oly 
nagy lelkesedéssel megkezdett. igon czélszerünek tarta- 
nók a székely iparkamara ol n való deczentráli- 
zálását, hogy minden zekelyföldi evaban bizonyos 
időig székele. Mondjuk: csakis 2-83 évig maradhatna 

egy városban. Nézetünk szerint ezzel feltétlenül eleje 
véletnek annak, hogy minden a kamara székhelyére 
czentrálizáltassék. Elvé 

sokat, azok közvetlenül is megmondják bajaikat, s igy előbb 

részesülnek támogatásban. Az általunk ajánlott rendszer 
mellett, a mi iparosainkra is gyorsabban sor kerüln 

— Vármegyénk kozigazgatási izottsága havi ren- 
des ülését e hó 8-án Arthur, vármegyénk 
főispánja elnöklete l beta meg. A főispán be- 
jelentvén Daniel Lajos birtokosnak közgazdasági előadóvá 
törtent kineveztetését; 

előadot melegen üdvözölte. Reményét fejezi ki, hogy a 

reá ararmi. igen fontos feladatokat ugy a bizottságban, 
mint a egye közigazgatási életében hathatósan 
eltmozdija amo kos And or dr alispán telle meg ez- 
után havi jelentését az alispáni hivatal körebe tartozó 
ügymenelről. Jelentéséből kiemeljük, 
Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter 
kötulja alkalmával Udvarhelyvármegyét is 
galta. Fogadása alkalmával már a külsőségekben is 

megnyilvánult azon öröm, melyet e látogatás a társa- 

dalom minden rétegében s főképen az iparos osztály 
körében keltett, mert ipari fejlettségünk sok tekintetben 
hagy ugyan fenn még kivánni valókat, mindazáltal a 
kereskedelemügyi kormanyzainak ezen látogatással is 
mernyivanult figyelme és élénk érdeklődése, tanujele 
annal k, hogy nem csupán a már elért eredmények, de 
a s meg van az 
erős akarat és fogekonyság. Ezenkivül fetemena a 
szemelyzeti ltoz kt e eket már lapunk- 
ból ismernek olva Tnjd sajnálattal je- 
lenti, hogy ulins hó 90-0 -én a de órákban Oroszheg g 
község ös gazdájának összes épülete, behordott takar- 

mánya a tüz martaléka lett. A kár az eddigi ze 
leges számitás szerint mintegy 1 zer korona. 

gondatlanságból keletkezett. Erae és állatélet ldo 

zatul nem esett. Biztositva alig volt valami; a kárnak 

mintegy 8-4 százaléka. nagyrészben teljesen va- 
1 maradotltak felsegélésére a kezdeményezések levő és a hetekkel ezelőtt ujonr birói 

állások ténylegesen ! kelöltelmének letve a kinevezettek 

helyüket lehető gyorsan elfoglalhatnák: rendkivüli áldás 
lenne azon hiányok pótlására, melyek a más irányban 
munkálkodó birák elfoglaltlsága miatt mégis csak fenn- 
maradnak A közelgő őszön pedig- valószinüleg a 
most dolgozó birák vágynak majd szabadságra s igy 

az ügymenet nagy hátramaradása miatt a közérdek 
szenvedhetne 

Utazó székely kamara. A marosvásárhelyi keres- 

kedelmi és iparkamara utra kelt mint a sSzékely 
Lapokból olvassuk. Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, elnök 

és szenterzsébeti Szakáts Péter ditkár, alamiat Örley 

János kir. iparfelügyelő e hó 4-én a kamara 
kerületébe kiutaztak székhelyükről, den na- 
gyobb fixponton az iparosolkkal zvetlentl i paynat 
és a Igen helyes és néze- 
tünk szerint egyedül ez avezetelő rendszerváltozás. 

Hála és köszönet Hege Sándor keres kedelemügyi 
miniszternek! A kamarának ujra kell szü- 
lessék. Az eddigi - ugyszólva bürökratikus rendszer 
czélhoz nem vezet különösen a ze melyből 
„harapófogóval kell kiszednis a szó Aztán annyira 

is szokta évtizedekre anszevi nyomoruságát, 
egyrésze azt sem tudja miért panaszoljon, a más- 

pedig már annyit panaszkodott minden eredmény 
se nélkül, hogy beleunt s nem hisz sorsának jobbra 
fordiíthatásában sel Minden köszönet enő a székely 

azonnal ee élelmi szerekben az adakozók kö- 
nyörületessége folytán hiány nem volt. 
követő napon alispán a községben személyesen meg- 
győződven a nyomor nagyságaról, belagvn ztete 

tést tett, melynek folytán az b8 gazda részére 580 ko- 
rona sürgönyíleg utaltatott ki. A törvényhatóságokhoz, 
jótékony egyesületekhez, budapesti és erdélyrészi na- 
gyobb 
küldése mellett adakozásra szóló felhivásokat adott ki. 

Ugron János kerületi orsz. képviselőről, a tüzvészről 
való értesülése után a községben azon 
nemcsak pénzbeli adományok, de elelmi szerek küld 

sével is sletett a hyomor enyhitésére. Az állategészsé 
ügy mult havi kedvezőtlen állapotáról emlékez 
még meg. Alispán jelentésével 
ron Gábor országgyü képvis 

dést intéz, hogy az bünvádi 

foku hatóságokr a háruló köteloesé ő 

történtek-e Alispán, magát az erre vonatkozó minisz 

teri utasitást eleg világosnak tartotta, hogy abból 
aki telj 

ő tisztviselől értekezleteken az egyöntetü eljárás 
eti e kérdések megbeszélését s 

mint érti 
rVO 

megelőző 

ezéljából keszséggel felv 
ügyészt is me 

dr. vármegyei 

e 
legllő volt, 

séges, mert vannak egyes czégek, melyek allamkölesönt 
élveznek s ezek vagyoni állásat, Azotírányukat n 

szükség tudni. 
Ismerünk közelebbről is egy czéget, melyet kenlföldön 1 is 

Mintegy 6000 korona államkölcsönt kapolt s azzal iga- 

legjobb helyen van s hogy 
a józan gondolkozásu székely kisiparos mindenkor meg- 

ncs-e veszélyeztetve ? Bedig 

is megóvhat hasonló czégeket. Iparosaink – külö- 

az épen jelen volt közgazdasági 

pillanatnyi szükségletekre segélyért távirati előterjesz- 

Köszönettel emlékezik meg a lesujtott község nevében 

napilapok szerkesztőségeihez gyüjtő-ivek szét- 
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turi és h.-oklándi kir. járásbirósági fogházakban össze- 
sen 3 let és 50 elitélt fogoly volt letartóztatva. 

eghy Samu kir. főmérnöknek az épité- 
szeti hivatal egeől tett jelentéséből megemlitjük, hogy 
közlekedési akadály nem fordult sehol sem elő. Az 
udvarhely—szovátai utrésznek Parajdtól a vármegye 

határáig terjedő szakasza s a parajd veni tvh. közut 
folyó évi julius 1-től kezdve állami kezelésbe ment át; 
az utvonalakat a tvh. kiküldöttjei részvételével ju 
és 5-én történt még. A bethlentfalvi állami utrész mun- 
kálatai a jelenlegi nagy mezei munka idején kevésbé 

nagy erővel folynak ugyan, azonban a vállalat részére 
a keresk. min. által folyó évi október hó végéig meg- 

állapított befejezési határidőnél jóval korábban fog a 
vállalat által elkészittetni. A jelenben folyamatban levő 
munkálat helyéről a forgalom mellék utra van e 
relve már több hét óta, melyen a közlekedés minden 

akadály nélkül történhetik. Ezeken kivül az összes elő- 
adói jelentéseket tudomásul vették. A tanfelügyelő je- 
lentésénél a városi elemi iskola ügyében Lázár Ádám 
gróf főjegyző felszólalt és sürgette az alkal- 
as való s az tanitói állás 

betöltését. A kir. tanl elügyelő estvnge válaszát 
tudomásul vették. — ajd az egyes előadói je- 

lentések mtan minden felszólalás hal vették tudo- 
ügyminiszternek a. leiratát, 

melyben a körigvzeatáei bizottsdyuak Gmat Dezső 
városi polgármester ellen hozott felfüggesztési ha- 

tározatát helybenhagyja. Különböző kombinácziók ki- 
zárása tekintetéből a belügyminiszteri leiratot szóról- 
szóra itt adjuk: Udvarhelyvármegye közigazgatási bi- 
zottságának Szekely-Udvarhelyen. A közigazgatási bi- 
zottságnak folyó évi junius hó 18-án 1060. sz. alatt 
hozott határozatát, mely szerint Gyarmathy Dezső 

Székely-Udvarhely város polgármestere ellen a felettes 
hatóság iránti köteles tiszteletnek a legnagyobb nyilvá- 
nossággal való megsértése miatt, állásától való e 
idejüleges felfüggesztés s fizetésének egyharmadrészre 
való leszállitása mellett, a fegyelmi eljárás elrendelte- 
tett, a nevezett polgármester felebbezése folytán felül- 
vizsgálat alá vevén a felebbezés elutasitásával 

anmaival inkább helrbenfagyom mert a folyó évi julius 
hó felvett az ide ékelten irato 
kéy levő izegalati fegyaökony tanusága szerint, ne- 
vezett polgármester e ellen már előb folvamatba tett 
fegyelmi eljárás tárgyát képező azon törvényellenes 
intézkedése alkalmával, melynél fogva a városi nyugdij- 
szabályzat 8. §-a ren elkezésének világos megsértésé- 
vel, a városi nyugdijalapból m részére ön- 

kényüleg kölcsönöket utalványozott. Szabó Ferencz 
ze elvva lakos általa ekként engedé- 
lyezett 10.000 korona kölcsönt a kölcsönvevőként sze- 
replő Szabó Ferencz esküvel erősíitett vallomása szerint 
tulajdonképpen maga a kölcsönt engedélyező polgár- 
mester a közigazgatási bizottságot a 
folyó évi iem hó 13-áról 1068. és julius hó S-ről 
1264. kelt jelentések folytán, további törvény- 
szerü jntezkedes végett értesitem. Budapesten, 1900. 
évi julius hó 30- án. A h.: Gulner, államtitkár. 
Ezenkivül több községi magánügy nyert elintézést. 
Az dófelszólamidei ügyeknél Teron Gábor b. tag a felek 
érdekeit hathatósan védelmezte s minden egyes ügy az 

igazságos eljárás, nelen szabályai szerint tárgyalva, 
átszürve került elintézésre. Mely ügybuzgóságért a nagy 
székelyt ez alkalommal is feltétlen elismerés illeti. Az 
adóbehajtási rendeletet kiküldik az előljáróságoknak. 
Alispán az erdőrész eladások ügyében jövő havi ülésen 
mutatja be körrendeletét, illetve nyert észleleteit. 

— Kitüntetett vozihészmotérek. Benedek, ag és 
Konrád czipészmest evi május vában 
Budapesten fonó-szövő-, é zt -ipari é 

zbl rendezett első ty állilásban való 
sikeres részvételükért a kereskedelemügyi m. kir. minisz- 
ter elismerő okirattal tüntette ki. Az okiratot Hegedüs 
Sándor keresk. miniszter és Lakatos miniszteri tanácsos, 
a m. kir. kereskedelmi muzeum igazgatója irta alá. X 
keresk. muzeum 4887-900. sz. alatt külön levélben is 
köszönetet mondott a derék iparosoknak a sikeres rész- 
vételért és a közérdekü czél iránt tanusitott hazafias 
érdeklődésért e Gyula dr. kir. tanácsos aligazgató 
alálrásával. sőleg regisztráljuk az örvendetes hirt, 
s őszintén slntalajbnk kiváló iparosaink ujabb érde- 
mehez 

A vármegye köznuti költségvetése a következő 
két évre, a törvény rendelkezéséhez képest a kö z 

bpiz. f. havi ülésében történt tárgyalása után, 
megye alispánjának kiadói hivatalában hözzelnlére ki 
tétetett. S erről a közönség a városi tanács és a fő- 

utján értesittetett. A kitétel határideje e hó 
24-én lejár. 

– Székely gazdák tanulmányi kirándulása. Vár- 
megyénk gazdasági v ülete folyó évi szeptember T-én 
Algyógyra, a székely földmivesiskola gazdaságának ta- 
nultm orására e rendez. A költségek fede- 
zésére Darányi lIgnácz dr földmivelésügyi m. kir. minisz- 

ter 500 korona ayt utalványozott. Felhivjuk az ér- 
deklődő kisgazdákat, hogy a kik e kirándulásban részt- 
venni akarnak, Gyarmathy Dezső dr gazdasági egyleti 
titkár, vagy az "lletékes fkak utján mieélőbb 
jelentkezzenek. A részvétel dijmentes, utazási költ- 

ségért fizetni nem kell. z ndulás a székelyudvarhelyi és 
székelykereszturi vasuti állomásoktól a folyó évi szeptem- 

el Se Der 7-én reggel Segesvár felé menő vonattal tör ténik. A 
gazdasági egyesület tagjai és oly községek kisgazdál, a 
melyek : a ke ek tagjai — előnyben részesülnek. 

zékelykereszturt függetlenségi kör e hó 5-én 
— mint ek értesiten közönség jó indulata, 
meleg pártfogása felytan szépen sikerült mulatságot 

tartott. Bevétel 165 korona volt. Felülfizettek : 
Fr. Ele k 1 kor, Pap Mózes 1 kor. é 

Lasics 

ze 

lbert, Simó tván e Nag ' Ele 
Szenkovics Miklós, Pap István, Péter jános, Péter 
eyörzk Szabó Lajos, Ambrus Sándor, László Józsel, 

. Miklós, Bihari Mór, Csibi N., kepéma N., Hor- 

32. szám. 

váth János, Jakab István, Schuller Frigyes, Antal Izsák, 
Biró Mihály, Koncz Ilyés, Kis Albert, Imecs Albert, 
Fogarasi Mózes, Cziehler Antal, Szász Pál, Máthé Béla, 
Farkas Mihály, Nagy P. János, Csiki István, Lőrinczi 
stván, Sáfrán Sándor és e 20- 120 fillért. 

Hálás köszönetet mond az 
ékely ipar áadala külföldön. Hegedüs 

Sándor nem ok nélkül támogatja a székely iparosokat, 
mert azok lépten-nyomon becsületet en magyar 

hazánknak — ugyszólvya — seml miből. A csekély igé- 
nyü székely iparos igazán bámulatos szorgalmat fejt ki 
a megélhetése végett. Csak utat kell nyitni neki s az 
ipar terén is megr mint hajdan a véres csaták- 
ban, székely mivoltát. Ezelőtt három évvel szövetkezett 
három székely iparos: Orbán, Nagy és Tamás székely- 
Udvarhelyt. Addig elszéledve majdnem senkik voltak. 
Ma világgá viszi nevüket a sajtó és dicséri a bécsi 

ujság. Már pedig mikor a magyart bécsi ujság di- 

cséri, az igen nagy sor. Onnan jó az elismerés szava, 
hol csak kicsinyelni szokták a magyar ipart, melyet 
most kezdtünk emlegetni magunk is jó oldala felől. A 
écsi „Finanzieller Reporter" évi augusztus ő-iki 

322. száma, mel a pánti nemzetközi hoz 
tudosítisb, sz A legfonto- 
sabb iparágak egyike a pt nely Magyaror- 
szágban is a tökély ma atán áll. Ezen iparágnak 
Magyarországon egyik legelső czége 
és Tamás székely Udvarhelyen. A kiállitáson végig 
menve, egyik a legelső ez iparczikkek közt, mi a szem 
lélőt meglepi s s kellemes benyomást tesz rá, ezen czég- 
nek kiállitott iparczikkei. A elntot czipők oly izléssel 
vannak készitve, hogy az ember figyelmét önként le- 
bpllincselik. Ez a czég a czipőkészitésben a tökély oly 
magas fokán áll, hogy méltán megérdemli a nagyszerü 

(Grossartigkeit) jelzőt, mert a kiállitott czipők csin- és 

jóságra nézve a legkényesebb igényeket is teljes mér- 
tékben kielegitik, ele következménye ennek, 

hogy egy ily czégnek forgalma napról-napra nő s nem 

lehet csodálkozni, hogy más versenyző czégekkel szem- 
ben diadalmaskodik. Olyan elism ülönö 
egy bécsi laptól, mely fényes diadalt jelent az eddig 
mellőzött magyar iparnak. 

mléket orbán iBalázsnak. Orbán Balázsnak 
Székely Kereszttom felállitandó szobra javára et 
hoz ujabban a következő kegyes adományok folytak be: 
Timó József és valadja Harasztkerékről, keztá 
helyi Takarékpénztár, Bölöni rná 5-5 kor. 
Vitályos Albertné Sz.-Ábrahám 1 kor., Szabó Géza 
tanuló Sz.-Keresztur 86 fil, Körmendi Lajos czukor- 
gyári iroda-főnök Mezőhegyes, Papp Ödön Sz.-Keresztur 

kor, Baróthi Takarékpénztár 10 kor., Hoitsy Pál 
Budapostről hetedszer 3 kor. 55 fil., Hunyadmegyei Első 

Takarékpénztár Hátszegen 40 kor. Összesen 74 kor. 4 
fil. Ehez adva a korábban eettt gyüjtést 3326 kor. 
04 fil, A szobor alap ma tesz 3400 kor . 45 fillért. Fo- 
gadják a nemes szivü adakozók hazafias adományaikért 
a szobor bizottság meleg köszönetét. Sz.-Keresztur, 1900. 
kitőr 18. Barabás Lajos, b. pénztárnok. 

rómirdetések 
E rovatban vinden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fllér- 

t közöl a kiadóhivatal. 

e
 

Tilo os Bikafalva, Árvátfalva 
- e ey hataran vadászi tilos. 

Haurik, haszonbérlő. 

Szerkesztő ji üzenetek. 
L. A a nézve a különböző illemszabályokból le- 

szmkrogy leményet a Foetazók Fiatal lányok (ha csak e 
dogyn sohasem illik kez idősebb lányoknak m 

vésbbé, mert azt fogja a kogy a korát tiszteljük a lek 
ha kezet ny ujtanak, kötelességünk 

álya szerint mindig illik 
re, de sohasem szabad, mikor az 

i azonban annak a szektának vagyunk 
a hivei, mely azt val e való a csók, hanem a 
szájra. De azért nem márjük ajánlani, hogy e vallás hivének csapjon 
fel, r e lkő nem a leggyöngédebb potok kiséretében szo- 
kott tör 

és 
kezet csókolni. A ,Pesti 
kezet csókolni, 
nekü 

Azt tartják, oz az az igazán jó asszony, a kiről sem 
roszat,. sem jót nem bes 

modern ao sze csodavirágaiból kivánságára 
szivesen közlünk egyet : 

„Azt mondják a hatalmasok, 
És ez igen hatalmas ok — 

Hogy a kinek hat alma sok 
Nem k annak hatalma sok. 

Azt Hegelőgelk 
K. P. ny mi sokszor tapasztaltuk, hogy a leánybarát- 

ság addig t mig az első parthie-képes bajusz nem jelenik, 
de viszont mugtatására szolgáljon, hogy a férbarátedg már 
az első váltó-girónál megsz. 

S. H. A költőnek szabad hazudni, de az ujságirónak soha- 
sem. Deák Ferencz azt mondta, hogy a gajtótörvénynek csak egy 
bargra nelel kellene állania kövelke ző tartalommal: „Hazudni 
nem * Sajnos, hozr m b z az elv uralkodik: „Ca- 
mnlare ae ter ! (Merés. rgel 

Bizony a pletyka metáa kle vrosban virágzik, helye- 
sebben szólva burjánzik. Éz ellen semmit sem tehetünk, leefelebb 
vigasztaljuk magunkat azzal a ren erla közmondással: „la médi- 
sance est indigence d' esprit." (A megszólás szellemi szegény- 
ségre vall) 

alu N. Szives közleményeit köszönink Idő és al- 
kalom szerint ahasenálak Őszinte tisztelet é vözlet. 

isn njük. 
derék papot, mint oszó barátunk, minden ha 
más egyz zközségbe s mindig elyan, helyekre gálnsztammók, hol — 
mint Küsmődön is — eivülhe 
életerő s állág át felfo 

utóda csak egy B 
mayak észbeli Belelségével nemcsak imponál, hanem folyton a köz 
érdekeiért m 

bin. á Árvaváraljáról küldött üdvözletet köszön- 
jük. E zul 

Tordai Ohajtása szerint cselekedtünk minden tekintetben. 
Az ifj. jelzőt Benedek Elek bátyánk ajándékozta a özékel, Egyleti 
Kepes Naptár-ban. Felelős szerkesztőnket jelenle. jelző 
illeti, mivel az itj. még csak 4-ik éves; köszönet és a ovekeb 

iván esínak Melyben. Szives igyelmeztetését köszönjük. 
Mi arret nyil ri támadásról evolanőli értesültünk. 
Elvünk ugyanis, csak r érdem dolgokat z 
kflönbem cseppet sem csodáljuk den kritikán 

i. Hja, senki sem produkálhat önmagát o olgot. Meg- 

üdvöz 
geseket a törvény előtt tesztmnk Ismételt köszönet 

Közönség köréből." 
Tekintetes Szerkesztő ur ! 

A székelykereszturi unitárius egyházkör közügy 
igazgatója a ,Székely-Udvarhely" augusztus 5-iki számá- 
an egyházközségünk előljárósága gondatlanságának tu- 

lajdonitja, hogy julius hó 29-én uj lelkészünk beiktatása 
alkalmával „legalább a vidékről sszesereglett lelkész, 
tanitókar részére sem rendezett egy egyszerűü közebédet". 

A körülmények alapos ismerete nélkül, a távolról 
szemlelőnek talán igy is tünhetik föl, azonban a köz- 
ebéd nerat ánk oka a helyi viszonyokban keresendő 
és találhat 

Ménden ele envolt személy merevöztinetet erük 
hogy ugy eg gyházközségünk előljárósága, valam 
den más tagjai vendégszeretetének kiváló jelét tnl 
által, hogy a vidékről ss számu közön- 
séget 1ang és korkülönbség nélkül esen megvendé- 
gelte s m bi nra tisztelendő köztigvigazgató ur 
sem képezett volna kivételt. 

Uj kkeszénkel sezpguag megválasztván, julius 
26-án a sz-kereszturi vasuti állomáson mintegy 30 

ken álló küldöttséggel, községünkben pedig nagyszámu 
közönség jelenlétében n szép ünnepélyességgel fo- 
gadtuk s hogy 9-én, a beköszöntés alkalmával 
nem teljesitettük a tiszt. omigTgmzgak ur jelzett óhaj- 

tását, az itteni állapotok természetességében okát min- 
megtaláihat ja. 

a hijelentéssel tartozunk a közvéleménynek és 
denki ket magun! 

Egyházközségünk hitközsegei! Előlrcságunk felől 
alkotott véleményetek legyen az itteni körülmények és 
viszonyokból meritve, mert csak ugy lehet az helyes 
és i 

aAlsó Siménfalván, 1900. év aug. 9. 
Tisztelettel : 

Az erséáte, a s egytedkősség 

Ezen on rovat alatt megjelent közleményekért hemt válla 
felelőszege erk. 

IIVATALOS RESZ. 
Körözések. Fdserhelyvármegre. nspánjátók 13549., 

13550. és 18 59–900. alisp. sz. Székely-Udvarhely város 
rendőrkapitányának és lmenn e előljáróságá- 

ak. Körözés végett értesitem, hogy zsombori Balázs 
Mihálynak 1 drb 3 éves tehén bívala julius hó 17-én a 
legelőről elveszett. Mindkét fülén lyuk van. Homoród- 
karveaont dvén pedig a községi birónál julius hó 27-ike 
óta egy piros zőe 5-6 éves éves herélt ló foga- 
tott fel. Farán ,Ő" forma égés jegy alig látható. Mig az 
Oroszhegy községhez tartozó Varság telepcn egy drb 
4 éves sötét pel, herélt ló van felfogva. Sz.- kldyazhel, 
1900. aug. hó. 2-án. Dr Damokos Andor, alispá: 

Járványok. Sz 183483-900. alisp. Tdvarhely város 
polgármestere és valamennyi községi előljáróságnak. 
rtőkel végett értesitem, hogy k s-Küküllővármegye 
Radnóth és Kerellő községek a fellépett e 
miatt alá helyeztettek, Sz. mydvartalyen, 1900. 
hó 2. Damokos, alispán. 

294-1900. 1900. végrh. szám. 

Árverési hidetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében zt teszi, hogy a sz.-kereszturi 
kir. járásbiróság 1900. V. 12811. számu végzése követ- 
keztében Borbát th ket sz. t ügyvéd által kép- 

é budapesti zér 

Telm 
s erejete 1800. évi 

ronára becsült következő ingok u. m. 

butorok, ágynemüek, férfi és női czipők és aorbérdk nyil- 
vános árverésen gladatnak 

ereszturi kir. s 
vtán 279 kor. 

fil. tőkekövetelés, ennek 
járó 60/, kamatai, 1]a'la váltódij és eddig összesen 96 
kor 20 A már merapitett költségek 
erejéig Sz.-Kereszturon, alperes házánál leendő eszköz- 
lésére 1900. évi nguits hó ,lták a saplamk délelőtti 

9 órája határidőül kitüze ni szán- 

dékozók oly mege Á vetnat meg,
 hogy az 

tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 

értelmében kespena metés mellett, a legtöbbet igérő- 

nek szükség esetén á 
mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 

is le és felülfoglaltatták s azokra ognb, nyer- 

tek volna, jelen árverés az 18 t-ez. 

mtfo ezek javára is elren elte 
tSz. 

Szalontai Alb 
kir. bir. végreh jtő 

Szám Szam gol61900. tkvi. 

Arverési hirdetményi 
Az oklándi kir. árásbírá mint elek ön v 

ság közhirré teszi, hogy Juo n Mihály János ltán 
végrehajtatónak Biró Marczi Mihály 
végrehajtást szenvedő elle ni 255 1 
és járulékai iránti végrehajtá 
kir. törvényszék (az oklándi kir 

TT. sz. levő, a pete tjk 
344]1. sz. lö 
kor., 501]1. hr 
tóra 30 kor, 

a. hr. 

ó 28-án 
kielégitési végrehajtás utján tele orlak sal ko 

évi április hó 9. eeeg 

120. §. 

ekret, 1900. évi s hó 26. mapján. 



32. szám 
142. oldal. 

8818. hr. sz. szántóra 14 kor., 3508. hr. sz. számm 

kor., 3662]2. hr. sz. szán tóra 6 kor., 377312. hr 
szántóra 26 kor., 3852]1. hr. sz. szántóra 4 kor., 1102 

14 kor, 4703]2. hr. sz. szántóra 12 
93]2. hr. szántóra 2 kor. 4881., 4882. hr. sz. 

efa jo. hr sz. szántóra 4 kor., 0929 [2. 
hr. sz. ai és az 501. sztjkben A 
P. sz m B) 6. alatti jutalékára 78 korona vé- 
telárban, kikiáltási árban az árverést ezennel 
elrendelte hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1900. e szeptember hó 22-ik napján délelőtti 9 órakor 
Petek község házánál megtartandó nyilvános árverésen 

a megállapitott kikiáltasi áron alól is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 

1881. évi hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igaz- 
ságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék- 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, av 
z 1881 LK t-cz 170. §-a értelmében a bánatpénz- 
ak a biraszem előleges elhelyezéséről kiállitott elismer- 
vényt átszolgált atni. 

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóságtól 

Olklándon 1900. junius 17-én. 
KONCZ KÁROLY. 

kir. albiró. 

Hadó üz 
Gyergyő-Szent-Miklóson, a fötéren 

Lázár Antal 
férfi és női 

divatáru-üz 

ano 

v 

lete, 
mely évi 50.000 korona forgalommal bir 

– más vállalat miatt — beszerzési áron 

alól, tehát nagyobb százalek engedménynvel, 

szabad kézből eladó. Megkeresések egye- 

nesen a tulajdonoshoz intézendők 

Hortobá 

[ Váltó-ekék legjobb kivitelben. 

PAPP ZAKOR ENDRE 
vasnagykereskedése 

az „Arany kaszához" Sz.-Udvarhelyt. 

88 

Van szerencsém ugy a helybeli, mint vidéki 
narykozön igen becses figyelmét felhivni 

azdagon berendezett 

VASNAGYKERESKEDÉSEMRE 
Dus raktárt tartok a következő czikkekben : 
Mindennemü vajdahunya di vasak, szer- 
szánl és rugó aczélok, so -, ko- 
vácsolt és gépszegek. Mindennemü szij- 
gyártó-kellékek, kocsi- és szekértenge- 
lyek, fütő- és főzőkályhák. Epület- és 
butorvasalások. Konyha- és háztartási 

czikkek. 
Aczél váltó-ekek, gazdasági gépek, 

Tegjobb minőségűü kaszák, kapál és 
fenőlkővek. Valódi chinaezüst, alpacca- 
és csont-evőeszközök. Meheszeti és e tész- 

Postai megrendélések 1 pontosan sszvözölketnek 
ár és ont0 s kiszolgá. 

Igen berses pártfogasért deze T
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teljes tisztelettel : 

Papp Zakor Endre 
vaskereskedő az ,Arany kaszához'. 

Portland- és románcGzement-nagyraktár 

seseseses eze 
sesesezes 

tiszta erdem és magvarországi 

termés, elven ő valódiságáért teljes felelős- 
séggel 

Szám 43941900. főszb. 

Árlejtési hirdetmény. 
A szentágothai járás főszolgabirája mint Nagy- 

Küküllővármegye területén fekvő összes hortobágyvölgyi 

s 

községeknek megbizottja ezennel közhirré teszi, hogy 
azon községek határaiban a Hortobagypatak és ezze 
összefüggő patakok bál k végre- 

hajtása végelt Szentágothán, 1900-ik év augusztus hó 
16-ik napján délelőtti 10 órakor a község nagytermében 

nyilvános szóbeli árlejtés tartatik. 
A végrehajlandó munkálatok mintegy 

máter föl dmezetaltással járó medermélyitési, 
itési és k rendezési munkálatokból 

állanak 
Vállalkozók felhivatnak, hogy zárt, irásbeli 

ajánlataikat a fentirt napot megelőző napb 
déli 12 órájáig alólirotthoz benyujtsák ,ajánlat a 

] ezim alatt. 
A zárt irásbeli ajánlatok fgg9 korona banatpemzze 

ellátandók készpénz vagy 
A szóbeli árlejtésben a 

mellett oly vállalkozók is résztvehetnek, 
ajánlatot nem nyujtottak be. : 

Az ajánlatok zött a szabad választás jogát az 
érdekelt községek fentartják maguknak. 

220.000 köb- 
átmeltszési, 1 

fenti óvadekösszeg letétele 

kik irásbeli 

öremNEmEE npmeomoztmoszmm 

A BO ÍRIPAR-SZÖVETKEZET 
SZÉKELY-UDVARHELYT, 

hitele- és zleti érdekeiknek előmozöitásüt tüzte feladatám. Ajánlja az Tagjainak keresete-, 
erdélyi részekben páratlanul álló olcs és kitünő 

tételei 

hetők 

Raktáron vannak és mindig a l 

Csizma- és ezipőbélések k mindenféle szinben (juhbőr). 
talpak 90 -1.85-ig. alpbélés, cseres hasitott, 
(fekete és vil szos Különféle leg memany zergék. 
Legfinomabb szatén és lag, k kidtbőr, franczia sevro, oroszlag. 

lag minden szinben. Czipő- és c a 

A munkálatok és a vállalati 

Szentágotha, 1900. augusztus 2-án. 
A járási föszolgabíro: 

Secehreiber. 

feltételek felől alól- 
irottnál, illetve a kulturmérnöki hivatalnak Szentágothán 
dőző kik üldöttjénél tájékozás szerezhető. 

Szám Szám 2811]1900. kvi 

Hirdotmény 
A szé kely udvarhelyi királyi törvényszék mint telek- 

atósá hogy kiskoru részéről közhirré tétetik, 

Mózes, 

zrtozó bögözi 621 

Bögöz község 

kir. törvényszék mint telekkönyi hatóság. 
Udvarhelyt, 1900. évi május hó 12-é 

KI RÁLY, 
kir. tszéki egyes biró. 

vörgy, Julia, Biri, Berta, Ferencz végre- 

majtatóknak, Veres Mózes bögözi lakos végrehajtást szen- 
I vedő ellen 120 korona s z kielégitése kir. 

törvényszék területéhez t 
15 sz. tjkben forlelk ingakanok az 1900. atóber 
hó 6-ik napján d e. 9 orakor 
megtartandó nyivános árverésen a fegtöbbet igérőnek 
elfognak adatni. A venni szándékozók tartoznak a becs- 
árnak 10 százalékát készpénzben vagy óvadekképes pa 
ban a kiküldött kezéhez letenni. 

a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál tekint- 

házánál 

Az árverés további fel- 

Kossuth-utcza. 

czipőfel őrészeit minden alaku czipőkhöz. 
kaphatók: I, II., III-szor ültetett ökör- és bival- 
bocskor talpak. Tehén-, pitling- és borjubőrök 

zi jgyártók blank és szines juh- 
vasbőr fekete és kocsi- 

s 

Czipó. 
g 

ekete és nelpotlők legolcsóbban itt kap- mosó. ák mérték után meg 
hatók. E szövetkezelnek rendes t 
vesz s azt hav 
mikor le ehet jelentkezni a szövetkezet helyiségében. 

i 2 kor 
gja lehet s az összes rok ben részesül, ki legalább egy részjegyet 

onás összegekben pontosan fizeti. Egy részjegy ára 40 korona. Felvételre bár- 

t Asbestáru-gyár 
Ő c 

talppal belelt ezipőkkel. Ő fensége ho 

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj! 
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak és czélszerünek ismertetett el. 

KöÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 

Ő fensége Salvator Lipot föherezeg udvarmesteri hivatala. 

zári és királyi f ensége Szalvátor Lipót főherczeg rendkivül meg van elégedve az asbest- 
bb gyalog kiránduláson használta a czipőket és erezte, hogy 

lábai nem ugy el, mint mis közönséges czipők knél. Küldök egy pár vadászeczipőt, hogy annak 
küldjék ide. zitsenek másikat asl 

ik a e vadász- ek ép oly jók 

voltak a czipő 
zágráb, rbok julius s. 

a mintájá ára 

Magyarország 

Tesznek, és ép oly megfelelők, ni megfelelők 

volt miniszterelnöke, a közigazsatási Préság elnöke a következőket irja : 

a czipésznél s aztán 

Krahl, huszárkapitány. 

a szilárdan és puhán járok; Tisztelt Doktor ur! Az asbest-betétü czipők l 

megszünt minden lábfájásom, hogy 
Szives tanácsát köszöni 

Dánoson, 1897. szeptember 17. 

Köszönetnyilvánitás Cho. . Olga grófnő 

H Nincs többé 
Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrl dé 

azt hiszem – semmi további orvoslást nem igényel. 

- 

— Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és issadástól. 

tisztelő hive 

Wekerle Sándor. 

udvarhölgytől. 

lábfájás! a 
sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei visels 

7 

után gkönnyebbül a járása annak, ki ezipőlet dr Högyes-féle, az egész világon 

zontelarue tóknak 
Szétküldés csakis e vagy a pénz előleges 

a 
a 

z asbestáru-gyá 

ra 

esa PANAJOTK ALBERT 

asDest talpbelessel látja el. 

Kettős vastagságu 2 kor. 40 fill. egyszerü 1 kor. 20 üll., homoktalp 80 filt., yermekeknek fele. 

Az asbest-talpbélés kitünőségét legjobban bizonyitja, hogy a cs. és 
kir. honvédségnek eddig 22.500 á szavtatott 

megfe 

és köszönetnyilvánitások ingyen. 

Bőripar-szövetltezet Székely-Udvarhelyt, Kossuth-utcea. 

rEEEEEMEEEEEE 

kir. közös hadseregnek és a m. 

rengedmén 

eküldlése eytt Felvilágosítások, prospektusok 

k képviselete: 

MULAKATOS 
TECHNIKAI MÜNELYE. 

KOSSUTH-UTOCZA 44. SZÉKELY-UDVARHELYT. 

: 

augol 

os-jelző készülékek, 
estbb árak ellat es szközöltetnek 

onarch féle gépek 100 frt. Pesoch-gépek 

vagy de ninták után elvállalom és pontosan teljesite 
zelők 

reere is. 

hatók. Raktáron tartott épeiréré 2 évig jótállok, 1 és fél óra ala 

Villam illan csengok, telephonok, vizvezetéki bejendezősek a leg 

akaréktűzhel ek) nag választékban kedvező árak mellett, csetleg előnyös részlet- gy jönyös zlet: 

közönséget van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü üzletemet a jelenkor igényeinek meg- 
íe kele ondm s állandóan raktáron tartok valódi Singer és Medium 

és bőrvarró Hové, valamint szabó gépeket, melyek már többeket fölülmultak, Valódi aczél- 

tel 10 égvig jótállok s vevőimet azon kedvezményben részesítem, hogy a nálam vásárolt gépe- 

ket ingyen javitom- A varrógépek raktáromon 83-100 frtig kaphatók. 
1 kpárok és kerékpár-kellékek állandóan nálam legolecsóbban kap- 

tt kerékpározni bárkit megtanitok 

140 frttól 200 forin 
r ebek javitását, lakatos munkák, pnitknsalsok g t rkerítések készitését salát 

Teljes tisztelettel 

Panajoth Albert 

s
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(posztó-varró), Viberatis 


